

本科一批 66 所院校征集 1551 个志愿

备档线全部超过一本线 最高超一本线 46 分 征集志愿今日投档录取



今天,是河南高招本科一批录取的最后一天。今年,我省本科一批共面向考生征集 1551 个志愿和 9 个预科班志愿。另外,对口招生本科面向考生征集 218 个志愿,艺术类本科 B 段征集 1039 个志愿。今天,省招生办将对考生填报的这些征集志愿进行投档录取。

郑州晚报记者 张竞映 实习生 张哲

一本 66 所院校征集 1551 个志愿

省招生办新闻发言人陈大琪介绍,今年我省本科一批及对口本科院校按程序投档录取后,部分院校招生计划有余额,面向符合条件的考生公开征集志愿。据悉,本科一批 66 所院校共征集 1551 个志愿,包括文科 176 个,理科 1375 个。其中,文科征集志愿考生备档线为一本线 519 分;理科最低备档线为一本线 505 分,最高备档线 551 分(超一本线 46 分)。

华中师范大学、中南林业科技大学、沈阳农业大学、河南科技大学等 4 所院校征集的 233 个一本志愿中有部分是新增的招生计划。山东大学、武汉大学、厦门大学等 3 所高校西藏定向征集 16 个志愿,全部为理科招生计划,其中,山东大学备档线 539 分,武汉大学备档线 551 分,厦门大学备档线 549 分。另外,中南民族大学 20 个征集志愿全部只招收少数民族考生,文理科备档线均为一本线。

按照规定,凡高考成绩达到省定普通类本科一批分数线或备档线,当前未被录取的考生,可补报征集志愿的本科一批院校。普通类考生可选报 1~6 个学校志愿,1~5 个专业志愿和是否同意调剂专业志愿。其中,定向西藏就业招生计划只招收应届高中毕业生,考生在填报定向西藏就业志愿时须写出书面申请,由考生家长或监护人签署意见(考生本人、家长或监护人亲笔签名),于今日(7月22日)上午 10 时之前,交县(区)招生办。

一本预科班征集 9 个志愿

本科一批预科班征集的 9 个志愿中,北京航空航天大学理科综合本科预科班征集志愿 2 个,备档线 537 分;哈尔滨工业大学理科综合本科预科班征集志愿 7 个,备档线 530 分。预科志愿单独填报,每个考生可选报 1~2 个学校志愿,1 个专业志愿;预科班志愿随相关学校本科普通类相应批次填报

在对应的预科志愿栏内。

按照教育部规定,全国高校本科、专科预科阶段培养实行相对集中办学。被录取的预科新生先在指定的预科培养学校集中进行 1~2 年预科阶段学习。学生预科结业考核合格者,由招生学校发本(专)科录取通知书。

艺术类本科 B 段征集 1039 个志愿

陈大琪介绍,7月18日,艺术类本科 B 段按志愿顺序投档录取后,76 所部分院校(专业)招生计划有余额,面向符合条件的考生征集 1039 个志愿。凡高考文化和专业统考成绩达到省定相应艺术类本科文化线(含备档线)与专业分数线,当前未被录取的艺术类考生,可补报使用专业统考成绩的学校志愿;每个考生可选报 1~4 个学校志

愿,每个学校可填报一个专业和是否同意调剂专业志愿。

此外,8 所对口本科征集志愿院校征集志愿 218 个,凡统考成绩达到省定对口本科相应类别分数线,当前未被录取的对口生,可补报征集志愿的对口本科院校志愿。对口考生可选报 1~4 个学校志愿,1~4 个专业志愿和是否同意调剂专业志愿。

征集志愿今日投档录取

今日,省招生办将对本科一批及对口本科征集志愿进行平行志愿投档,只填报本次征集志愿且符合相应条件的考生档案。同时,艺术类 B 段征集志愿按志愿顺序投档,只填报征集志愿且符合相应条件的考生档案。先按志愿顺序投档分数线上考生档

案,如果仍完不成计划再投分数线下、备档线上考生档案。

根据录取日程安排,我省本科二批将从 7 月 25 日开始录取,参加二本录取的是一般本科院校(专业)。体育类专科专业与本科同时录取。



之 助人为乐

QQ 奶奶的生活定理

和孩子们在一起=享受
看到孩子们更好=幸福



张秀丽和智红在聊天

满头银发,却丝毫不妨碍她成为孩子们的朋友;年近八十,却为了更好地与孩子们交流、更多地帮助他们,学习电脑、攻读心理学。她说:“退了休不挣钱可以,可不教学生绝对不行。”

在她的眼中,和孩子们在一起是享受,看到孩子们更好就是幸福。她就是孩子们的知心奶奶——“QQ 奶奶”张秀丽。

郑州晚报见习记者 简洋 文/图

为了帮助孩子 70 多岁的老人玩起了 QQ

“QQ 奶奶”的得名,还要从 2005 年说起。当时张秀丽已年过七十,曾是民办教师的她很不适应没有学生的日子,“虽然家里已经不需要我挣钱了,但不挣钱可以,不教学生绝对不行。”她开始学习电脑,走进网络,通过 QQ 在虚拟的世界重操旧业。

“我发现这样更方便与孩子们交流,特别是有困惑的孩子,很多无法直接说出口的问题,他们却愿意在网上向我倾诉,比如:‘奶奶,我打伤了人怎么办?’‘奶奶,早恋可以吗?’……在我心里,没有坏孩子,不论问题多么严重,我都不会带着批评的语气,我只帮他们解决问题”。

为了更好地帮助孩子们,张秀丽考取了高级心理咨询师资格证,“去年我又开始学习辅助心理咨询的沙盘实战技术,这样孩子不想说话时,我就可以通过他们的沙盘演示了解他们的内心活动,更好地帮助他们”。

看到孩子们好就是她的幸福

除了在虚拟世界帮助不认识的孩子,张秀丽还常年义务辅导邻居家的孩子,后来又发展成帮助困难家庭的子女和外来务工人员的子女。

在众多张秀丽带过的学生中,智红(化名)是和她最亲近的一个,而智红也亲切地把张秀丽唤作奶奶,“奶奶从我七八岁就开始辅导我,对我就像对待亲孙女一样,为了奖励我考上高中,奶奶每年都会给我 1000 块钱……”

智红说话时,张秀丽的目光始终没有离开她,脸上带着一丝自豪,“我们智红特别好,会学也知道学,成绩很好,这么多年她真的就跟我的亲孙女一样,几天不见她就想”。

张秀丽说,“和孩子们在一起,我才更快乐,看到他们通过努力变得更好,这是我的幸福”。

“文化范”+“小清新”

郑大录取通知书 今年流行“混搭”

两位大家作赋题写 校园地图为卡通版手绘

本报讯 “通知书背面竟然是大家张海亲笔的《郑大赋》,太惊喜了!”郑大新生陈艺童拿到录取通知书后,捧在手里反复阅读了好几遍。这篇深深吸引他的赋文,其创作和书写均出自大家之手:一位是三届黄帝祭坛大典祭文起草者、郑州大学文学院教授、博士生导师王保国,一位是中国书法家协会主席、郑州大学美术学院院长张海。

“作为地处中原的主要学府,郑大所承担的不仅仅是中原复兴的责任,还肩负着一个民

族复兴的梦想。”在谈到《郑大赋》的含义时,王保国说,《郑大赋》表达的就是这份责任意识,这篇赋分为三部分,一是展现郑大的自然环境,二是叙说郑州大学的丰厚历史滋养,三是谈郑州大学的精神追求。

校园公交“小白”迎来了“小青”,“南大门”迎来了姊妹“北大”……随录取通知书一起寄到新生手中的还有手绘地图、新生报到指南、助学贷款申请说明等。它们当中,最亮眼

的便是小清新手绘地图了,“相当于一份生活指南啊,去哪儿购物、在哪儿吃饭、上哪儿看病,一目了然。”

陈艺童说,手绘地图很形象、很仔细,各个生活园区、食堂跃然纸上,特别直观。“我以前没去过郑大,但感觉现在对郑大已经了如指掌了。”对于即将展开的大学新生活,陈艺童满怀向往和憧憬。

郑州晚报记者 张竞映 实习生 张哲

《郑大赋》

千禧之际,三强融铸,省部统筹,共襄盛举。栋宇栉比三万间显中西气度,林木葱郁数百顷蕴南北风华。月影沉璧,落成丽湖;苍松翠竹,筑就春山。春之繁花,夏之流莺,秋之红叶,冬之静雪,三园五桥,四时不同。

是地也,接嵩岳,连河洛,物华天宝,人杰地灵。千载帝都胜迹尚存,百代风流美名犹传。老庄乘虚,高韩论法,杜工部做诗,韩昌黎为文,皆兴国匡世,言深意切。更有张衡地动仪,仲景伤寒论,极工巧,论辩证,法天地,济苍生,名播华夏,功施到今。

造于斯,兴于斯,膺中原崛起之宏任,奏民族复兴之乐章,自是奋发踔厉,朝不逮露。背负青天,脚踏实地,笃信仁厚,慎思勤勉。行天健之德,做康庄之石,立成功于既有,争一流于在望。文理工医,日进月长,攻关修业,时间折桂。杜甫忧民心,岳飞报国情,朝朝自勉励,风鹏正举时。

